Signaalianalyysi 031080A

Harjoitus 4 syksy 2024

(e): esikotitehtéva, josta saa pisteita
(p): tuntitehtévé, josta saa pisteité
(n): normaali tuntitehtivé, josta ei saa pisteitd

1.-2. (e) Tee STACK-tehtavit hyviksytysti keskiviikkoon 20.11. klo 23.59 mennessé ja nayté kisinkirjoitetut
ratkaisut harjoituksissa saadaksesi pisteet.

3. (p) Kuvan 1 RL-piiri toteuttaa differentiaaliyhtalon
v (t) — Li'(¢t) — Ri(t) =0,
va(t) = Ri(t),
missé v (t) ja va(t) ovat jannitteita ja i(t) on piirissd kulkeva virta.

a) Maaraa piirin taajuusvastefunktio, kun vy (¢) on heréte ja i(t) on vaste.

b) Maiéraa piirin taajuusvastefunktio ja impulssivaste, kun vy () on heréte ja vo(t) on vaste. Onko
systeemi yli-, ali- vai kaistanpa#stosuodatin?

c) Méérda b)-kohdan tapauksessa suodattimen paastokaistan leveyttd kuvaava —3 dB:n rajataa-
P-4

juus, s.o. taajuus f, jolla |H(f.)
Kuva 1

4. (p) Differenssiyhtilo
1
yln] = 3y[n — 1] + 2[n] - 3zn — 1]

méérittelee lineaarisen aikainvariantin systeemin, missi x[n| on heréte ja y[n| on vaste.

a) Madraa systeemin siirtofunktio. Piirré systeemin nolla-napakartta: merkitse kompleksitasoon

siirtofunktion H(z) = SE;

kohdat pienelld rastilla x. Piirrd myos yksikkGympyra. Onko systeemi stabiili?

osoittajan nollakohdat pienelld ympyrélld o ja nimittdjan nolla-

b) Jos systeemi on stabiili, madrai sen amplitudivaste. Mitkd taajuudet padsevit lapi vaimentu-
matta?

c) Miki on systeemin vaste herétteeseen x[n] = 17 Enté herdtteeseen x[n] = (—1)"7
5. (n) Olkoon m(t) = sinc(2t). Laske ja piirrd SSB-moduloidun signaalin
x(t) = m(t) cos 2w fot — m(t) sin 27 fet
amplitudispektri, kun f. = 10 Hz.
6. (n) Analogisen LTI-systeemi on méaritelty differentiaaliyhtélolla
y'(t) + 8y(t) = 3x(t — 4),

missd x(t) on heréte ja y(t) on vaste. Madrda taajuusvastefunktio, amplitudivaste, vaihevaste ja
impulssivaste.



